



ΠΡΟΣ: Προέδρους Ακαδημαϊκών Τμημάτων του ΔΠΘ
Κοσμήτορες Σχολών του ΔΠΘ

ΘΕΜΑ: Διεθνής Παρουσία του Δημοκρετίου Πανεπιστημίου Θράκης (Rankings).

Το Ίδρυμά μας, με όραμα την εξωστρέφεια και την ποιότητα στην εκπαίδευση και την έρευνα, έχει επιδιώξει τη συμμετοχή στα πλέον έγκριτα διεθνή συστήματα κατατάξεων των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (Rankings).

Πιο συγκεκριμένα, και με βάση πάντα τις πλέον πρόσφατες ανακοινώσεις, το ΔΠΘ εμφανίστηκε στους πίνακες των παρακάτω διεθνών συστημάτων κατάταξης:

Α) Στην παγκόσμια λίστα ταξινόμησης «**Webometrics**» του ισπανικού κέντρου επιστημονικών ερευνών CSIC (έκδοση Ιουλίου 2019, αφορά στο α' εξάμηνο του 2019) το Πανεπιστήμιό μας καταλαμβάνει την **1653η** θέση ανάμεσα σε περισσότερα από 12.000 συνολικά ιδρύματα παγκοσμίως, και την δέκατη τέταρτη θέση ανάμεσα στα 76 εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας που αξιολογήθηκαν τη συγκεκριμένη περίοδο.

Β) Στον Πίνακα του συστήματος κατάταξης **Scimago Institution Ranking (SIR)** (για το 2019) το Πανεπιστήμιό μας βρίσκεται στην **669^η** θέση ανάμεσα σε 6.459 ερευνητικά ιδρύματα παγκοσμίως, και στην **8^η** θέση μεταξύ 22 ελληνικών ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης που συμπεριελήφθησαν στον εν λόγω πίνακα.

Γ) Στο σύστημα κατάταξης **U-MULTIRANK** (έκδοση 2019), όπου συμμετείχαν 1.711 εκπαιδευτικά ιδρύματα και εξετάστηκαν πάνω από 12.500 Προγράμματα Σπουδών σε 95 χώρες, το ΔΠΘ συμμετείχε για δεύτερη φορά. Συγκεκριμένα, ικανοποιητική βαθμολογία καταγράφεται σε δείκτες που σχετίζονται με τις ενότητες της «Διδασκαλίας & Μάθησης» και της «Έρευνας». Πιο συγκεκριμένα, έχει την ανώτατη βαθμολογία Α (άριστα) σε δείκτη που σχετίζεται με την ενότητα της «Διδασκαλίας & Μάθησης» και τρεις δείκτες έχουν βαθμολογία Β (πολύ καλά) που σχετίζεται με τις ενότητες της «Διδασκαλίας & Μάθησης», της «Έρευνας» και τους «Διεθνούς Προσανατολισμού».

Στην τρέχουσα έκδοση είχαν καταχωρηθεί και εξετάστηκαν πέντε ακόμη Προγράμματα Σπουδών του Πανεπιστημίου μας: Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Πολιτικών Μηχανικών, Μηχανικών Περιβάλλοντος, Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης. Σημειώνεται ότι από την προηγούμενη έκδοση είχαν ήδη καταχωρηθεί άλλα τέσσερα Προγράμματα Σπουδών: Ιατρικής, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ), Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία (ΤΕΕΠΗ) και Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης (ΚΔ&ΠΕ).



ΜΟΔΙΠ.

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ

Για την προσεχή έκδοση θα καταχωρηθούν δεδομένα για επτά Προγράμματα Σπουδών του Πανεπιστημίου μας εκ των οποίων τα τρία είναι Προπτυχιακά: Οικονομικών Επιστημών, Ιστορίας και Εθνολογίας, Πολιτικής Επιστήμης και τέσσερα είναι Μεταπτυχιακά Προγράμματα, τρία εκ των οποίων του Τμήματος Νομικής: Αναβαθμισμένες Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές, Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο της Ενέργειας και Σύγχρονες Ευρωπαϊκές Σπουδές: Δίκαιο, Οικονομία, Πολιτική και ένα του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας: Εξειδίκευση στις ΤΠΕ και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγικής της Ένταξης. Τέλος, θα επικαιροποιηθούν τα δεδομένα που έχουν καταχωρηθεί για το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) και το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία (ΤΕΕΠΗ) που συμμετέχουν στη θεματική ενότητα της Εκπαίδευσης.

Δ) Το ΔΠΘ για πρώτη φορά εμφανίστηκε στην λίστα κατάταξης του Οργανισμού **Center for World University Ranking (CWUR)** η οποία δημοσιεύθηκε τον Αύγουστο 2019 και αφορά στο ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. Το Πανεπιστήμιό μας περιλαμβάνεται στα TOP 6.5% εκπαιδευτικά ιδρύματα παγκοσμίως καταλαμβάνοντας την **1281η** θέση ανάμεσα σε 20.000 εκπαιδευτικά ιδρύματα παγκοσμίως, και την **8^η** θέση ανάμεσα σε 14 εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας που αξιολογήθηκαν τη συγκεκριμένη περίοδο

Ε) Για το έτος 2020 ο οργανισμός **Times Higher Education World University Rankings**, αφού αξιολόγησε πάνω από 1.800 κορυφαία ερευνητικά πανεπιστήμια του κόσμου, δημοσίευσε λίστα κατάταξης για τα 1.396 από αυτά (ανακοίνωση: Σεπτέμβριος 2019). Το ΔΠΘ συμμετέχει και φέτος στο συγκεκριμένο σύστημα και βρίσκεται στην **1000+** θέση παγκοσμίως και στην **10^η** θέση πανελληνίως.

Η Πρόεδρος της ΜΟΔΙΠ

Καθηγήτρια Ζωή Γαβριλίδου
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων &
Φοιτητικής Μέριμνας